

易纲:现在到了市场决定人民币汇率时候

中国人民银行副行长易纲昨日在北京参加一个学术论坛时表示,人民币汇率形成机制改革的方向就是由市场来决定汇率,过去几年一直试图让市场发挥更大的作用,现在已经到了由市场决定汇率的时候。

易纲说,人民币汇率从1994年并轨开始,一直到2005年汇改,基本上是非常稳定的,尤其是从1997年亚洲金融危机到2005年,汇率水平几乎没有波动,始终保持在1美元对8.28元人民币。虽然通过汇改试图让市场发挥更大的作用,但外界看到的还是人民币单边升值,人民币从8.28一直升到现在的6.3左右。

我说现在是市场决定汇率的时候,这句话的背景是,在过去的两个季度,人民币汇率在国内即期和远期人民币市场、香港人民币即期和远期市场以及境外即期和远期市场都出现了双向波动,也就是说不仅仅只有人民币升值的预期。”易纲说,人民币汇率出现了双向波动预期,在这样一个前提下,就可以减少干预,让市场尽量发挥配置资源的基础性作用,让市场决定汇率。“人民币汇率也是一个价格,是由供求决定的。”

近期,人民银行宣布人民币汇率浮动区间由原来0.5%扩大到1%。易纲说,这样一个区间的扩大,也是为市场决定汇率提供了空间。

人民币中间价创新高 双向波动日趋明显

中国外汇交易中心公布的数据显示,昨日人民币对美元中间价为1美元对6.2829元人民币,较前一日走高94个基点,再创汇改以来新高。值得注意的是,从3月27日上一次创新高至今,人民币中间价双向波动非常明显,与央行有意引导不无关系。

昨日即期市场人民币收盘6.3060,较前一日不升反降。对此,外汇交易员认为,央行目前更多通过中间价管理汇率,明显减弱了对询价市场的干预,体现出更多的市场化因素。

兴业银行资深贵金属分析师蒋舒认为,海外美元近几日本走势较为疲弱,美联储主席伯南克讲话之后,或暗示美国温和的政策立场仍将延续,进一步加重了美元的跌势。蒋舒指出,这也带动人民币对美元中间价出现强势。

“十二五”我国进出口总额年均增长10%左右

昨日,商务部公布的《对外贸易发展“十二五”规划》明确,“十二五”时期,我国进出口总额年均增长10%左右,到2015年达到约4.8万亿美元;机电产品进出口总额年均增长10%左右,到2015年达到约2.5万亿美元。这两项增速指标低于近几年实际增速。

《规划》指出,“十二五”期间,中国外贸发展空间布局要更加完善。对欧、美、日、港等传统市场进出口平稳增长,比重稳中有所下降。对新兴经济体、发展中国家等其他市场进出口较快增长,到2015年,占全国外贸比重力争提高5个百分点左右,达到58%。近年来,随着欧、美、日等传统市场经济形势的不彰,中国对上述地区的外贸出口出现停滞甚至下滑。

上海迪士尼下半年启动度假区建设

上海迪士尼度假区项目建设的主题乐园和停车场场地准备工作宣告完工,大型场地形成工程正式完成。从昨日起,迪士尼主题乐园和配套设施两大重要地块施工现场正式移交给两个业主公司之一的上海国际主题乐园有限公司。

上海国际旅游度假区管委会常务副主任刘正义表示,自去年4月8日正式开工以来,以迪士尼项目为核心的上海国际旅游度假区各项工程建设,均按开园总体目标推进。目前,场地环境治理、场地形成工程相继竣工,园区内二级市政道路及附属设施工程亦进展顺利,度假区外围道路唐黄路、航城路已实现结构贯通,度假区的中心湖、围场河建设也在加快推进,湖泊边缘景观、湖水处理厂、各公共事业场,周边配套道路、公交枢纽、外围水系等工程的前期工作正在有序进行。

今年下半年还将启动酒店和零售餐饮娱乐区的施工,进入主题乐园、酒店、零售餐饮等建设阶段。同时,园区市政管线、变电站、雨污水泵站等公用事业设施、中心湖与围场河及配套水系、园区道路、外围道路、出入口大道及公交枢纽、轨道交通配套站点等项目,今年内也将陆续展开。

(孙玉 孙超)

国务院发布“小微企业发展29条”,明确提出——

加快建设统一监管场外交易市场

证券时报记者 郑晓波

小型微型企业发展再次迎来政策利好。国务院办公厅日前发布《国务院关于进一步支持小型微型企业健康发展的意见》,提出了支持小型微型企业发展29条政策意见。意见包括推进多层次债券市场建设,加快统一监管的场外交易市场建设步伐等。

《意见》要求各政府部门努力缓解小型微型企业融资困难,明确

提出搭建方便快捷的融资平台,支持符合条件的小企业上市融资、发行债券。具体措施包括:推进多层次债券市场建设,发挥债券市场对微观主体的资金支持作用。加快统一监管的场外交易市场建设步伐,为尚不符合上市条件的小型微型企业提供资本市场配置资源的服务。

同时,逐步扩大小型微型企业集合票据、集合债券、集合信

托和短期融资券等发行规模。积极稳妥发展私募股权投资和创业

投资等融资工具,完善创业投资扶持机制,支持初创型和创新型小型微型企业发展。《意见》提出,银行业金融机构对小型微型企业贷款的增速不低于全部贷款平均增速,增量高于上年同期水平,对达到要求的小金融机构继续执行较低存款准备金率。优先支持符合条件的商业银行发行专项用于小型微型企业贷款的金融债。适当提高对小型微型企业贷款不良率的容忍度。进一步研究完善小企业贷款呆账核销

有关规定。

同时,在加强监管和防范风险的前提下,适当放宽民间资本、外资、国际组织资金参股设立小金融机构的条件。适当放宽小额贷款公司单一投资者持股比例限制。严格禁止金融从业人员参与民间借贷。严格限制金融机构向小型微型企业收取财务顾问费、咨询费等费用,清理纠正金融服务不合理的收费。

《意见》明确,依法设立国家中小企业发展基金。中央财政安排资金

150亿元,分5年到位,2012年安排30亿元。基金主要用于引导地方、创业投资机构及其他社会资金支持处于初创期的小型微型企业等。

《意见》还提出,要尽快出台贯彻落实国家有关鼓励和引导民间投资健康发展的实施细则,鼓励和引导小型微型企业进入教育、社会福利、科技、文化、旅游、体育、商贸流通等领域。此外,《意见》还从财税、流通、管理、公共服务等方面提出了支持小微企业发展的多项政策建议。

证监会将绘制权力运行流程图

黎晓宏:要深入推进行政审批制度改革,逐步让权、还权于市场

要把加强资本市场诚信建设作为深化治理商业贿赂、推动市场改革发展、净化监管环境的基础性工作来抓。要加快升级建设诚信档案数据库。要加强市场诚信教育,倡导形成有信者荣、无信者耻、失信者忧的市场诚信文化。

证券时报记者 刘璐

证监会纪委日前在京召开系统单位新任纪委书记座谈会。证监会党委书记黎晓宏在会上

指出,要深入推进行政审批制度改革,编制“职权目录”,绘制“权力运行流程图”,加快升级建设诚信档案数据库。

黎晓宏在座谈会上作了“忠实履行职责 慎用手中权力”的讲话,全面阐述了一名纪委书记应具备的基本素质,总结了年初全国证券期货监管系统纪检监察工作会议部署的各项工作任务落实情况,并对下一阶段工作提出具体要求。

黎晓宏指出,纪委书记要全面履行职责,在重点工作上求深入。一是防治腐败抓源头。要深入推进行政审批制度改革,减少审批事项,规范和简化审批流程,在推进市场化改革的同时,逐步让权、还权于市场。要围绕案件

调查、案件审理和现场检查等环节,健全约束机制,规范用权程序,减少自由裁量空间。要研究开发行政许可电子审批系统和电子监察系统,实现对行政许可事项的全程、实时和动态监控。

二是惩防体系抓重点。要根据法定职责,全面清理和明确对监管对象行使的所有权力,编制“职权目录”,绘制“权力运行流程图”,查找廉政风险。要通过专项检查和日常监督检查,了解贯彻实施党风廉政建设责任制工作中存在的薄弱环节,提出解决办法,切实把党风廉政建设责任制落到实处。

三是市场建设抓诚信。要把加强资本市场诚信建设作为深化治理商业贿赂、推动市场改革发展、净化监管环境的基础性工作来抓。要

加快升级建设诚信档案数据库,明确监管机关建立诚信档案,界定并归集诚信信息,在监管工作中使用诚信信息、实施诚信约束的法律依据。要加强市场诚信教育,倡导形成有信者荣、无信者耻、失信者忧的市场诚信文化。

黎晓宏谈到,纪委书记要准确把握职责,在新的岗位上谋转变。开展纪检监察工作的出发点和落脚点要力求把握和保持“四个一致”,即与中央廉政建设要求一致,与资本市场建设形势一致,与党的思想建设、组织建设、作风建设和制度建设做法一致,与广大投资者的期待一致。要着眼于资本市场科学发展的大局,想问题、定思路、办实事,切实做到守位不离位、到位不越位、正位不错位。

宋丽萍:深化适当性管理利于市场稳定

深交所将配合新疆产业发展规划,做好重点领域上市公司资源培育工作

证券时报记者 胡学文 宋雨

深圳证券交易所和新疆证监局昨日在乌鲁木齐市共同主办了以“透明性·理性·适当性”为主题的“会员营业部 投资者保护”培训交流活动”。此次活动旨在推动会员加强投资者保护工作,引导投资者理性投资,深化多层次资本市场投资者适当性管理,合力促进资本市场健康理性投资文化的形成。深交所总经理宋丽萍和新疆证监局党委书记、局长侯丽春出席培训活动并发表讲话。

宋丽萍在讲话中指出,自创业板投资者适当性管理制度全面实施以来,适当性管理已成为资本市场一项重要基础性制度安排,是从根本上保护投资者权益的重要举措。我们需要充分认识深化

适当性管理在资本市场改革发展中的重要作用,增强紧迫感。深化适当性管理是加快推进资本市场关键制度改革的必要前提,是增强资本市场服务小微企业等薄弱环节能力的重要保障,是提高资本市场稳定性的制度基础。

宋丽萍强调,我国幅员辽阔,投资者群体差异巨大,市场法制诚信基础较弱,证券公司应当充分认识到其承担的重大责任,要本着对客户利益高度负责的态度,重视投资者适当性管理工作,承担起忠诚信托义务的责任。一是加强分类管理,要在客户分类基础上,有针对性加强对不同类型客户的指导和管理。二是适应客户需求,以客户需求为导向加大产品开发力度,丰富适当性管理的产品工具箱,做到根据投资

者的情况推荐适当的产品和服务。三是细化制度落实,结合客户特点,不断提高风险揭示的有效性和针对性。

侯丽春表示,长期以来,证监会及系统各单位高度重视投资者教育和保护工作。投资者教育、投资者保护是一项系统的社会化活动,需要全社会,特别是市场参与者的广泛参与。证券经营机构作为专业服务机构、作为投资者与资本市场之间的桥梁,要归位尽责,承担保护投资者的应尽职责。各证券营业部要积极主动适应改革创新发展的背景、大环境,进一步拓宽思路,从加强投资者保护、落实投资者适当性制度、针对不同需求创新产品服务等方面入手,切实提高服务投资者的能力和水平,推动辖区证券市场持续稳定健康发展。

宋丽萍当天在出席“新疆经济与资本市场发展培训班”时还表示,新疆中小企业的上市资源培育工作将迎来一个快速发展阶段,服务新疆发展是资本市场服务西部大开发的重头戏,深交所将继续做好新疆发展与资本市场的对接工作。

宋丽萍从深交所多层次资本市场发展的角度谈了对新疆的工作设想和建议:一是紧密配合新疆的产业发展规划、主体功能区建设规划,做好重点领域上市公司资源培育工作。二是对新疆已经上市的公司提供高效率的再融资平台,通过再融资支持上市公司做大做强。三是为产业整合提供企业并购重组的平台。四是发挥交易所贴近市场的优势,为新疆发展提供更多的资本市场增值服务。五是积极探索资本市场服务新疆发展的新工具、新渠道。

首季上市公司舆情应对能力排行榜发布

证券时报记者 李勇 朱琳

人民网舆情监测室、中国上市公司舆情中心、腾讯财经今日联合发布2012年一季度上市公司舆情应对能力排行榜(全文详见A11版)。该榜梳理了2012年第一季度300个具有一定热度的舆情案例,重点分析了最受关注的15个案例中,上市公司的应对得失。

舆情事件热度根据“传统媒体报道量”、“新闻网络转载量”、“相关微博条数”、“舆情分析师评分”加权计算得出。舆情应对能力主要从“应对速度”、“应对方式”、“应对态度”、“应对传播”四个维度量化比较。

分析结果显示,万科的“安信地板事件”、汤臣倍健的“螺旋藻超标事件”整体关注度最高。在关注度最高的15个案例

中,万科“安信地板事件”、爱尔眼科“激光手术并发症事件”的应对最为迅速全面。长航凤凰、省广股份在面对公众质疑时,反应迟缓、应对方式单一,舆论评价不佳。

统计结果显示,第一季度的300个舆情事件中,爆发舆情危机最多的五个行业分别是化工行业、生物制药、食品饮料、信息技术与电力行业。相当一部分舆情事件关乎投资者的切身利益,或者高管的违规行为。另外,互联网毫无疑问已经成为社会舆论话题的一个重要发源地。统计发现,以互联网为源头和主要载体的舆情事件,具有更强的爆发力,但是持续时间也会相对较短。

研究还发现,在15个最热门舆情事件中,事件发生当天就作出回应的占33%,曝光后1天内响应的也只有20%,还有相当一

部分公司应对迟缓。长航凤凰、南京医药等案例中,公司的舆情应对则迟到了一周以上。公司回应后的传播情况也不尽相同。有约30%的上市公司由于回应形式过于简单,

信息发布之后也没有进一步推广。少量公司主动应用了微博作为辅助渠道,有近70%的公司因为没有官方微博,或出于其他考虑,没有主动通过微博发声。

节目预告

甘肃卫视《投资论道》呈现全新投资盛宴——携手证券时报、深圳证券信息有限公司、《新财富》杂志社,联合全国百家券商上千家营业部,携手明星投顾,寻找市场热点,挖掘投资技巧,敬请关注!

■ 今日出镜营业部(部分名单):
光大证券上海浦东南路营业部 湘财证券上海金沙江路营业部
招商证券北京建国路营业部 中信建投北京农大南路营业部

■ 今日出镜嘉宾:
中南财经政法大学特邀专家 高宏伟
金元证券北方财富管理中心副总经理 邓智敏

2011全景最佳证券营业部暨明星投资顾问评选参赛选手(部分)
■ 主持人:袁立一 ■ 播出时间:甘肃卫视《投资论道》23:17

(据新华社电)

我国用5年时间建立完善中医药服务贸易体制

商务部、国家中医药管理局等14个部门联合制定的《关于促进中医药服务贸易的若干意见》昨日正式发布。商务部部长助理仇鸿在发布会上表示,商务部要和中医药管理局一起,重点培育一批有实力的中医药服务企业或者研究机构,促进它们尽快走向世界,去推广中国的中医药,实现政府支持、企业为主体、民间参与、共同发展的对外发展格局。

《意见》指出,中国将用5年左右的时间,建立完善中医药服务贸易管理体制,基本建立起以国际市场需求为导向的中医药服务贸易促进体系和国际营销体系。制订促进中医药服务贸易的政策法规,完善技术性贸易措施,建立中医药服务标准,并力争取得国际共识。积极开展中医药服务贸易人才相关法律法规和业务培训,培养壮大中医药服务贸易人才队伍。

(许岩)

enint 深证及巨潮指数系列					
日期	收盘	涨跌幅	日期	收盘	涨跌幅
2012-04-26	10201.65	0.39%	2012-04-26	2802.81	-0.10%
深证100指数	3168.35	0.17%	巨潮大市指数	2608.32	0.12%
深证300指数	851.34	-0.17%	巨潮100指数	2775.13	0.14%
深证500指数	3045.60	0.03%	巨潮中盘指数	2896.98	-0.10%
中小板指数	4632.66	-0.15%	巨潮小盘指数	2951.52	-0.47%
创业板指数	678.44	-0.60%	中金龙头消费	2370.05	-0.23%
深证创业板	5632.42	0.11%	中金龙头消费	4542.04	0.43%

深圳证券信息有限公司 <http://7data.cninfo.com.cn>